

JIN RI YAN MEN

代县县情通报(內部資料) 代县融媒体中心主办 第 1388 期

2024年7月29日 农历甲辰年 农历六月廿四 星期一



会议现场

石俊文摄

## 县 委 专 题 会 议 召 开

崔峥岭主持

本报讯(记者 安计荣)7月25日,县委专题会议在新高乡机关会议室召开,传达中组部《关于在防汛救灾抢险中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用的通知》等文件精神以及全市防汛工作调度会议精神,总结第二季度"在一线报到为基层服务"活动开展情况,听取巩固衔接工作重点户走访及"一对一"帮扶、尾矿库(尾砂堆)整治、防汛备汛、群众身边不正之风和腐败问题集中整治、上半年工作情况汇报,安排部署下一阶段工作。市委常委、县委书记崔峥岭主持会议并讲话。县委副书记、县长张志杰,县领导赵国兴、闫晓东、白俊清、宋华、白冰洋、马亚楠、王志勇、李诺、蔚丽平、李海东出席会议,县直相关部门、各乡镇党委、乡镇分管巩固衔接工作负责人参加会议。

会议指出,巩固衔接工作是政治任务、"国之大

者",要紧盯"在一线报到 为基层服务"活动中发现 并反馈的问题,扛牢政治责任,抓好问题整改,以最 有力的举措推进巩固衔接各项工作任务提质增效。 要以"千万工程"经验为指引,持续推进县城基础设 施建设向乡村延伸、公共服务向乡村覆盖,扎实抓好 乡村治理和农村精神文明建设,加快"精品示范村" 和"提档升级村"创建工作进度,高质量推进宜居宜 业和美乡村建设。

会议强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,切实把思想和行动统一到全会精神上来,统一到党中央决策部署上来,不断增强全面深化改革的自觉性、坚定性、科学性、有效性,着力破解制约代县高质量发展痛点难点堵点问题。要以省委巡视组政治监督专项检查反馈问题整改为抓手,思想上再重视、态度上再端正、行动上再提速,坚决打赢尾矿

库治理攻坚战。要坚决贯彻习近平总书记关于防汛抗旱工作的重要指示精神,强化风险意识和底线思维,坚决打赢防汛备汛攻坚战。要加强项目谋划储备、统筹项目建设进度、全面做好服务保障,坚决打赢项目建设攻坚战。要抓好党纪学习教育总结工作,全面梳理盘点,及时查漏补缺,健全长效机制,把"学习成效"持续转化为"发展实效"。要聚焦重点领域,全面梳理排查,加大问题线索核实力度,畅通信访举报渠道,加强警示教育和自查自纠,坚决打赢"群腐"集中整治攻坚战。要统筹做好非煤矿山整治整合、黄酒专业镇建设、文旅产业融合发展、新能源项目推进等重点工作,全方位推动高质量发展,奋力谱写中国式现代化代县篇章。

会议强调,要强化组织领导,统筹兼顾、弹好钢琴,抓主抓重、带动全局,做到急事先办、大事精办、要事稳办、特事特办。要增强忧患意识,牢记初心使命,坚决守牢安全底线和廉洁底线。要改进工作作风,践行"一线工作法",一线查看进度,一线解决问题,一线推动工作落实,齐心协力抓好各项任务落实,切实把中央、省、市各项部署转化为推进中国式现代化代县实践的强大力量和实际行动。

## 全县防汛工作专题会议召开



会议现场

本报讯(记者 王妍婷)7月23日,代县召开防汛工作专题会议,贯彻落实全省、全市防汛工作会议精神,安排部署全县防汛救灾具体工作。县委副书记、县长张志杰主持会议并讲话,政府副县长李诺、蔚丽平出席会议,县相关单位主要负责人、各乡镇乡镇长及重点尾矿库企业负责人参加会议。

张志杰强调,目前防汛工作正值"七下八上"关键时期和决战时期,各级各部门必须清醒认识当前防汛工作面临的严峻形势,准确把握今年汛情旱情的复杂性严峻性,以"时时放心不下"的责任感,全力

以赴做好防汛救灾各项工作。要坚决杜绝麻痹思 想、侥幸心理,立足防大汛、抗大洪、抢大险、救大 灾,做好连续作战的思想准备、工作准备、物资储备 和力量预备,科学指挥,精准调度,最大限度的保障 人民生命财产安全。要聚焦防汛救灾、地质灾害、 尾矿库安全和城市内涝等四项重点领域,狠抓防汛 工作的关键环节,全面做好风险隐患排查、应急物 资储备、抢险救援人员储备、人员磨合和物资的匹 配、应急预案制定和应急演练等五项工作,重点关 注五保户、孤寡老人、弱势群体的安全度汛。要牢 固树立上下"一盘棋"思想,强化责任担当,形成防 汛工作的强大合力,各司其职,各负其责,切实把各 项防汛任务落到实处。要加强组织领导,严格履行 属地责任和行业监管责任,密切关注天气变化,加 强对灾害性天气监测预报,扎实落实好汛期防暴 雨、防地质灾害等各类防汛措施,确保全县防汛工 作取得实效。要加强信息报送,畅通信息报送渠 道,确保突发情况发生时第一时间响应。

会议还听取了县应急局、水利局、自然资源局相关工作情况汇报,李诺、蔚丽平就重点工作进行了详细安排部署。

## 党纪学习教育・毎周一课

## 违纪行为所获的利益如何处理



《中国共产党纪律处分条例》对于违纪行为所获利益如何处理作出了规定。主要分为两种情况——

· 对于违纪行为所获得的经济利益,应当收缴 或者责令退赔。对于主动上交的 违纪所得和经济损失赔偿,应当予 以接收,并按照规定收缴或者返还 有关单位、个人。

依照《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国公职人员政务处分法》及相关指导性案例,在追究党纪责任时,处置涉案财物的主要方式为"收缴"和"责令退赔";在追究监察责任时,处置涉案财物的主要方式为"没收""追缴"和"责令退赔"。其中,追究党纪责任时对违纪所得予以"收缴",相当于追究监察责任时对违法所得予以"没

收"和"追缴"。 "收缴"通常针对的是实施违纪违法行为所获 得的财物及其孳息收益,"责令退赔"通常针对的是 违反规定挥霍浪费国有资产,如公款吃喝、公款旅 游以及违反规定乱罚款、乱收费获得的财物等,责令被审查调查人将违纪违法所得的财物予以归还,财物已经被消耗、毁损的,应当用与之价值相当的财物予以赔偿,责令退赔的财物直接退赔原所有人或原持有人,无法退赔的上缴国库。

对于违纪行为所获得的职务、职级、职称、学历、学位、奖励、资格等其他利益,应当由承办案件的纪检机关或者由其上级纪检机关建议有关组织、部门、单位按照规定予以纠正。

这里的"有关组织、部门、单位",主要是指对违纪行为所获得的职务、职级、职称、学历、学位、奖励、资格等其他利益有权予以纠正的组织、部门、单位。

同时,结合《条例》第三十七条、第三十八条规定,对违纪后下落不明的党员,党组织作出处分决定前死亡的党员,或者死亡之后发现曾有严重违纪行为的党员,经调查确属其实施违纪行为获得的利益,也应当依照上述规定处理。